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Οι πρόσφυγες της Κυθρέας εόρτασαν την 
Υπαπαντή του Κυρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Στην προσφυγιά εόρτασαν και φέτος οι Κυθρεώτες την 
Υπαπαντή του Κυρίου. Στον Ιερό Ναό Παναγίας Ευαγγελίστριας 
στην Παλλουριώτισσα τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός της Υπαπαντής του Κυρίου, χοροστατούντος του 
Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου, συμπαραστατούμενος από 
τους Ιερείς του Ναού Πρωτοπρεσβύτερους π. Μιχαήλ 
Μαλλιάπη, π. Κυριάκο Χρίστου και π. Λαυρέντιο Μούσατ, 
καθώς και το διάκονο π. Ανδρέα Ματέι, την Τρίτη, 1η 
Φεβρουαρίου 2022. Μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Κυθρέας τόνισε 
ότι η τέλεση αυτών των θρησκευτικών τελετών είναι το 
αναγκαίο “καύσιμο” ώστε να παραμένει αναμμένη η φλόγα του 
πόθου της επιστροφής στην αγαπημένη μας Κυθρέα.

Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού τελέστηκε Δέηση υπέρ υγείας πάντων των 
Κυθρεωτών και των περιχώρων των αρχαίων Χύτρων, του Δημάρχου, των 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34


Εκκλησιαστικών Επιτρόπων της Παναγίας Χαρδακιώτισσας, των μελών του 
προσφυγικού σωματείου «Οι Χύτροι» και όλων των οργανωμένων συνόλων 
Κυθρέας, καθώς και των Εκκλησιαστικών Επιτρόπων Παναγίας Γαλακτοτροφούσας 
Παλαικύθρου. Επίσης, μνημονεύθηκαν τα ονόματα των κεκοιμημένων, Κληρικών, 
Δημάρχων, Κοινοταρχών, Εκκλησιαστικών Επιτρόπων, Ιεροψαλτών, αλλά και των 
ηρώων Σπύρου Χατζηγιακουμή, του υιού αυτού Ανδρέα και όλων των ηρώων 
Κυθρεωτών που έπεσαν μαχόμενοι για την ελευθερία της Κύπρου.

Όπως κάθε χρόνο, στο τέλος του Εσπερινού εψάλη ο Παρακλητικός Κανόνας στην 
Παναγία τη Χαρδακιώτισσα, που ετοιμάστηκε με φροντίδα του μακαριστού 
Εκκλησιαστικού Επιτρόπου Στυλιανού Πετάση.

Μετά την αρτοκλασία, κατόπιν προτροπής του Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου, 
ο Δήμαρχος Κυθρέας και Πρόεδρος της Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων, κ. Πέτρος 
Καρεκλάς, απηύθυνε λόγο προς το εκκλησίασμα, τονίζοντας τη σημασία της 
διατήρησης των εορτών μας, όπως και των άλλων εκδηλώσεων, επειδή αυτά 
αποτελούν το «καύσιμο» ώστε να παραμένει αναμμένη η φλόγα του πόθου της 
επιστροφής στην αγαπημένη μας Κυθρέα και σε όλα τα μέρη της κατεχόμενης 
πατρίδας μας.

Ανήμερα της εορτής, Τετάρτη 2 Φεβρουαρίου 2022, τελέστηκε ο Όρθρος και η 
Θεία Λειτουργία στον ίδιο Ιερό Ναό.

Ο Θεοφιλέστατος στο κήρυγμα του θείου λόγου αναφέρθηκε στο γεγονός της 
Υπαπαντής του Κυρίου και ιδιαίτερα στη χαρά αλλά και την ευθύνη που πρέπει να 
έχει ο κάθε Χριστιανός, αφού εμείς σήμερα όχι μόνο κρατάμε στις αγκάλες μας το 
Χριστό, όπως ο δίκαιος Συμεών, αλλά μετέχουμε με το ίδιο Σώμα και Αίμα του 
Λυτρωτή του κόσμου.

Επίσης, τόνισε ότι αυτή η ευθύνη είναι το μαρτύριο της συνειδήσεως, το οποίο ο 
καθένας βιώνει καθημερινά από τη θέση του. Έκανε αναφορά στα αναγνώσματα 
που διαβάστηκαν στον Εσπερινό, όπου ο Θεός, ένεκα της αλαζονείας και του 
εγωισμού του εκλεκτού λαού, διαπιστώνει ότι «Επαχύνθη γαρ η καρδία του λαού 
τούτου» (Ησ. στ΄ 10), λόγω της αποστασιοποίησής τους από το Θεό.



Γι΄αυτό κι εμείς σήμερα καλούμαστε να έχουμε ταπείνωση, υπομονετικότητα και 
διάκριση ώστε να μην ταυτίζουμε τα σπουδαία και μεγάλα, δηλαδή την πίστη μας 
στο Θεό, με τα δευτερεύοντα και τριτεύοντα της εφήμερης καθημερινότητας. Η 
πανδημία που διανύουμε είναι έξοχη ευκαιρία να συνειδητοποιήσουμε ποια είναι τα 
αμετακίνητα και ποια είναι αυτά που μεταβάλλονται ανάλογα με τις εποχές και τις 
καταστάσεις.

Γι΄αυτό καλούμαστε όλοι, τόσο εντός της Εκκλησίας όσο και μέσα στην κοινωνία, 
να είμαστε σωστοί και τίμιοι και να μην εκμεταλλευόμαστε τους αδελφούς μας, 
εργαλειοποιώντας ενδεχομένως κάποια θέση που έχουμε.

Τέλος, μετέφερε σε όλους την πατρική αγάπη και τις ευχές του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου, εξ ονόματος του οποίου τελέστηκε η 
Θεία Λειτουργία.

Ακολουθεί η ομιλία του Δημάρχου Κυθρέας και Προέδρου της 
Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων, Δρ. Πέτρου Καρεκλά

Μνημονεύουμε σήμερα στην προσφυγιά για μιαν ακόμα φορά την Υπαπαντή του 
Κυρίου Ημών Ιησού Χριστού, γιορτή που λαμπρά εορταζόταν στον Ι. Ν. Παναγίας 
Χαρδακιωτίσσης στην Κυθρέα, αντί εκεί και πάλιν εδώ στον φιλόξενο Ι. Ν. 
Παναγίας Ευαγγελίστριας στην Παλλουριώτισσα. Θερμά συγχαίρω εκ μέρους του 
Δημοτικού Συμβουλίου Κυθρέας το Σωματείο “Οι Χύτροι” και την Εκκλησιαστική 
Επιτροπή Χαρδακιωτίσσης γιατί φροντίζουν κάθε χρόνο να έχουμε αυτή την 
ευκαιρία να θυμόμαστε τα ιερά και τα όσιά μας σε καιρούς χαλεπούς!

Όπως όλοι γνωρίζουμε γιατί, μαζί μας σ’ αυτό τον Ιερό Ναό βρίσκονται η 
ιερά εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου της Χαρδακιώτισσας, καθώς και τα 
ιερά οστά του Αγίου της Κυθρέας, του Αγίου Δημητριανού, που οι τότε 
μακαριστοί Παπάκωστας Παπακωνσταντίνου και ο Πρόεδρος της 
Εκκλησιαστικής Επιτροπής Μιχάλης Κυριάκου διέσωσαν μέσα στη 
λαίλαπα του πολέμου και της καταστροφής το 1974. Αυτό είναι μεγάλη 
ευλογία για τους Κυθρεώτες και όχι μόνον!



Η τέλεση αυτών των θρησκευτικών τελετών, όπως και φυσικά πολλών 
άλλων εκδηλώσεων από τον Δήμο μας και τα Οργανωμένα Σύνολα, είναι 
το αναγκαίο “καύσιμο” ώστε να παραμένει αναμμένη η φλόγα του πόθου 
της επιστροφής στην αγαπημένη μας Κυθρέα, όπως φυσικά και κάθε 
άλλου πρόσφυγα σε άλλα μέρη της κατεχόμενης σήμερα από τον Τούρκο 
εισβολέα και καταπατητή, γης μας.

Ενώνουμε και σήμερα, Θεοφιλέστατε, όλοι τις προσευχές μας ώστε να δώσει ο 
Θεός, με τη μεσιτεία της Παναγίας και όλων των Αγίων μας, να συντμηθεί ο 
χρόνος της δοκιμασίας του λαού μας και ν’ ανοίξει επιτέλους η πόρτα της 
κατοχής και να φυσήξει αέρας ελευθερίας, απ’ άκρου σ’ άκρον στην πατρίδα μας. 
Να μπορέσουμε ξανά να λειτουργηθούμε στην Παναγία τη Χαρδακιώτισσα και 
στους άλλους ιερούς ναούς και παρεκκλήσια μας. Δεν αξίζει στον τόπο μας με τη 
μακραίωνη ιστορία και παράδοση η κατοχή, δεν του αξίζει η καταστροφή ιερών 
μνημείων πίστης και πολιτισμού, δεν αξίζει στο λαό μας η προσφυγιά!

Γένοιτο!

Δρ Πέτρος Μ. Καρεκλάς
Δήμαρχος Κυθρέας και

Πρόεδρος της Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων










